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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 984/2010  
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 08 de outubro de 2010.  

 
 

Aos 08 (oito) dias do mês de outubro de 2010 (dois mil e dez), às 19:00 (dezenove) horas, em sua sede 
própria, reuniu-se em Reunião Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador 
Marcio Andrey Vieira Moreira e com a presença dos seguintes vereadores: Elder Louro de Souza, José 
Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de 
Oliveira, Ormeu Rabello Filho, Eder Lima Moreira e Francisco de Assis da Cruz. ATA – Dispensada a 
leitura das Atas n°. 982/2010 e 983/2010, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. 
EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 006/2010 que “Autoriza a criação do Fundo Municipal de 
Esportes, no âmbito do Município de Rio Novo e dá outras providências”. Rio Novo, 28 de setembro de 
2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 02 – Projeto de Lei n°. 007/2010 que “Estima a 
receita e fixa a despesa do município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2010”. Rio Novo, 28 de 
setembro de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 03 – Projeto de Lei n°. 008/2010 que 
“Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às entidades que menciona e dá outras providências”. Rio 
Novo, 28 de setembro de 2010. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 04 – Projeto de Lei n°. 
024/2010 que “Altera o art. 116 da Lei n°. 539/94 – Estatuto dos Servidores Municipais”. Sala das 
Sessões, 04 de outubro de 2010. Ormeu Rabello Filho. 05 - REQUERIMENTO nº. 44 /2010. O 
vereador, que este subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada Moção de 
Congratulações para os Deputados Federais: Rodrigo de Castro , Marcus Pestana , Julio Delgado, Renzo 
Braz, Mauro Lopes , Reginaldo Lopes e Luiz Fernando; Deputados Estaduais: Leonardo Moreira, Luzia 
Ferreira, Lafayette Andrada e Bruno Siqueira ; Governador: Anastasia; Senadores: Aécio Neves e Itamar 
Franco , pela eleição e votos obtidos em Rio Novo. Sala das Sessões, 08 de outubro de 2010. De autoria 
de todos os Vereadores. 06 – Ofício n°. 296/2010. Serviço da Promotoria de Justiça da Comarca de Rio 
Novo. Rio Novo, 29 de setembro de 2010. Atenta ao ofício CM/2010/151, a seguir são feitas algumas 
observações a essa Casa legislativa quanto ao sucinto teor do mesmo. Primeiramente, importante destacar 
que a Câmara de Vereadores tem como principais funções a legislativa, de assessoramento, de 
fiscalização, de julgamento e de administração. Ressalta nesse momento a função de fiscalização, 
exercida sobre os atos do Poder Executivo através de pedidos de informações sobre assuntos da 
administração municipal, exame de convênios , licitações, aprovação da prestação de contas do prefeito 
com o parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado, constituição de Comissões Parlamentares de 
Inquérito – CPI – para apuração de fatos determinados, convocação dos Secretários Municipais para 
prestar esclarecimentos, dentre outros. Tal fiscalização é por ordem do artigo 29, XI, da Constituição 
Federal, nas esferas das finanças, do orçamento, do patrimônio e da contabilidade municipal. Dispõe o 
Decreto – Lei n°. 201/67 em seu artigo 4°: Art. 4º São infrações político-administrativas dos Prefeitos 
Municipais sujeitas ao julgamento pela Câmara dos Vereadores e sancionadas com a cassação do 
mandato: (grifo nosso). I – impedir o funcionamento regular da Câmara; II – impedir o exame de livros, 
folhas de pagamento e demais documentos que devam constar dos arquivos da Prefeitura, bem como a 
verificação de obras e serviços municipais, por comissão de investigação da Câmara ou auditoria, 
regularmente instituída; III – desatender, sem motivo justo, as convocações ou os pedidos de informações 
da Câmara, quando feitos a tempo e em forma regular; IV – retardar a publicação ou deixar de publicar as 
leis e atos sujeitos a essa formalidade; (grifo nosso). V – deixar de apresentar à Câmara, no devido tempo, 
e em forma regular, a proposta orçamentária; VI – descumprir o orçamento aprovado para o exercício 
financeiro; VII – praticar, contra expressa disposição de lei, ato de sua competência ou omitir-se na sua 
prática; VIII – omitir-se ou negligenciar na defesa de bens, rendas, direitos ou interesses do Município, 
sujeitos à administração da Prefeitura; IX – ausentar-se do Município, por tempo superior ao permitido 
em lei, ou afastar-se da Prefeitura, sem autorização da Câmara dos Vereadores; X – proceder de modo 
incompatível com a dignidade e o decoro do cargo. Com visto, a ação de fiscalizar as infrações político-
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administrativas deve ser exercida pela Câmara Municipal, que também é uma instituição social cujos atos 
estão ligados aos interesses coletivos, não podendo, sob qualquer hipótese, deixar de tomar as 
providências que lhes compete. A Câmara Municipal possui assessoria jurídica devendo ser consultada, 
em caso de dúvidas, quanto aos crimes praticados contra a Administração Pública (Decreto Lei n°. 
2.848/1940), Os Atos de Improbidade Administrativa (Lei n°. 8.429/1992), os Crimes de 
Responsabilidade dos Prefeitos e Vereadores (Decreto-Lei 201/1967, e, em sendo o caso, reportar ao 
Ministério Público fatos que possam autorizar a tutela dos interesses ou direitos a cargo da Instituição, 
nos limites legais, fazendo juntar as provas dos mesmos. Sem mais a apresentar, são renovados protestos 
de estima e consideração. Reny Tenório de Albuquerque. Promotora de Justiça. 07 – Ofício n°. 592/2010. 
Assunto: Ref. Tráfego de Táxis. Senhor Presidente. Após análises sobre o assunto, baseados nos Decretos 
Estaduais 44.035/05 e 44.603/07, concluímos que os táxis que trafegam fora dos limites do município de 
origem do respectivo emplacamento estão irregulares e são passiveis de penalidades. Atenciosamente, 
Engenheiro Paulo Sérgio Resende do Carmo. Coordenador da 5° CRG. Ubá, 23 de setembro de 2010. 08 
– Ref:. Responde Ofício CM/2010/148. Ilmo. Sr. Marcio Andrey Vieira Moreira. DD. Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo. Em atendimento ao ofício n°. CM/2010/148 do ilustre Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo, o qual encaminha a solicitação do vereador José Adriano Tostes Xavier 
sobre o custo para resolver o “problema do sinal repetidor de televisão do município”, encaminhamos 
cópia do orçamento realizado pela empresa Eletrônica Transtec. Na oportunidade, apresentamos nossos 
protestos de estima e consideração. Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 09 – Ofício n°. 
PMRN/143/2010. Rio Novo, 30 de setembro de 2010. Senhor Presidente. Em cumprimento ao que 
determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta Casa os seguintes documentos: - Minuta Geral 
da Receita referente aos meses de julho a agosto de 2010; - Demonstrativo de Movimento Monetário 
referente aos meses de julho e agosto de 2010. Atenciosamente, Marcelo de Oliveira Loures. TC CRC 
MG 065.883/0-2. 10 – E-mail enviado por Telma Luiza. Juiz de Fora, 07 de outubro de 2010. Aos 
amigos vereadores. Saudações. Parabenizo pela eleição dos candidatos apoiados por vocês. Com a 
Assembléia legislativa Mineira em 2011 tão fragmentada, fato este que também ocorreu em Rio Novo, 
esperamos que a disputa pelos votos dos rionovenses não tenha sido pela disputa do comando político de 
nossa terra, mas sobretudo pelo bem estar de nossa gente. Vimos a determinação de muitos de vocês em 
eleger seus candidatos: saíram às ruas, panfletaram, fizeram corpo a corpo, pagaram ativistas para 
distribuir material de campanha, carro de som...enfim, uma briga quase insana para que seus candidatos 
se elegessem. É a DEMOCRACIA que nos possibilita tal fato. Parabéns a quem vestiu a camisa, 
acreditou nas propostas de seus candidatos. Mesmo aqueles que não lograram êxito, estão de parabéns, 
pois não se furtaram em tomar uma atitude, não ficaram em cima do muro. Rio Novo é muito mais do que 
a disputa por poder. Ela não se inclui nesta luta de queda-de-braço. Contudo, o que esperamos agora, dos 
candidatos eleitos, apoiados por vocês, que sejam parceiros políticos fortes, capazes de fazer acontecer 
um novo tempo para Rio Novo e sejam presentes, capazes de terem tempo para ouvir o que o povo 
rionovense necessita, deseja e quer. O prefeito junto com Eder e Guilherme (Anastasia, Itamar, Aécio, 
Marcus Pestana, Leonardo Moreira). Ormeuzinho (Renzo e Luzia). Marcio (Rodrigo e Lafayette). Elder 
(Júlio Delgado). Com vocês e este time, melhor Rio Novo não poderia estar. Um grande abraço para 
todos. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 006/2010 que “Autoriza a criação do Fundo 
Municipal de Esportes, no âmbito do Município de Rio Novo e dá outras providências”. Encaminhado a 
todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° e única discussão r votação. Aprovado por 
unanimidade dos presentes. 02 – Projeto de Lei n°. 007/2010 que “Estima a receita e fixa a despesa do 
município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2010”. Encaminhado a todas as Comissões. 03 – 
Projeto de Lei n°. 008/2010 que “Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às entidades que 
menciona e dá outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões. Palavra com o presidente 
Marcio Andrey. Gostaria de convocar a Câmara para fazermos um trabalho minucioso nesse Orçamento 
de 2011 para evitar problemas conforme ocorreu nessa semana por falta de dotação orçamentária para 
pagamento de pessoal. Devemos também colocar em prática o projeto do Eder Lima sobre orçamento 
participativo. 04 – Projeto de Lei n°. 024/2010 que “Altera o art. 116 da Lei n°. 539/94 – Estatuto dos 
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Servidores Municipais”. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria que o presidente encaminhasse 
esse projeto de Lei ao setor jurídico, para que seja analisado e para que não corramos em aprovar uma lei 
que ainda está em análise no Governo Federal. Palavra com o presidente Marcio Andrey. Prazo concedido 
ao presidente da Comissão de Obras e Serviços Públicos, vereador Elder Louro de Souza. Concordo com 
o pedido de prazo. Isso é matéria previdenciária e ainda está em discussão no Congresso Nacional. Traria 
para nós mais um problema interno na administração da prefeitura, pois aumentaria mais dois meses na 
licença maternidade. Nosso regime é previdenciário e está em desacordo com isso. Entraria na mesma 
discussão do salário família. Vou até solicitar que o Ormeuzinho reveja seu posicionamento em relação a 
esse projeto para evitar problemas. 05 - Requerimento n°. 44/2010. Em 1° e única discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador José Adriano. 
A respeito da resposta do requerimento do prefeito, inclusive o requerimento foi feito pelo Elder e eu 
acrescentei a parte pedindo orçamento do conserto do sinal de TV. Ele respondeu somente o meu. Tudo 
que digo que vou fazer do meu bolso ele responde correndo. Infelizmente, esse orçamento de dez mil 
reais não tenho como fazer. É um absurdo, pessoas pobres terem que comprar antena parabólica porque 
os canais de TV não pegam dentro do município. O prefeito deveria resolver isso. Quero que envie um 
ofício ao Senhor prefeito solicitando autorização para que eu possa fazer os quebra molas em Furtado de 
Campos. É uma questão de segurança. Essa semana quase houve um acidente lá. Palavra com o vereador 
Eder Lima. Devemos votar as contas do exercício 2007, pela aprovação ou não das mesmas. Recebemos 
ofício do tribunal de Contas do Estado no dia vinte de julho de 2010. Só quero lembrar as Comissões para 
que possamos agilizar essa votação. O Wilkerson já me mostrou o troféu do evento ciclístico que 
acontecerá nesse fim de semana, ficou muito legal. Quero mais uma vez parabeniza-lo. Quero estar 
presente para dar apoio ao evento. O José Adriano vem pedindo sempre. Gostaria de saber a relação de 
todos os requerimentos que não foram respondidos até hoje pelo executivo municipal, inclusive tem uns 
meus também. Somente para termos uma noção de como está sendo e também o prazo de resposta ou não 
desses requerimentos. Gostaria de solicitar dos vereadores um empenho maior nas reuniões semanais que 
temos costume de fazer para aprovação do orçamento. Para que possamos discutir e não incorrer nos erros 
que tenham permitido esse tipo de manifestação que aconteceu em nossa Casa, pois não precisamos 
chegar a esse ponto. Palavra com o vereador Elder Louro. Fizemos uma moção de congratulação aos 
deputados eleitos. Gostaria de fazer um agradecimento, talvez em nome dos demais vereadores, àqueles 
candidatos que não foram eleitos, mas que vem direta ou indiretamente ajudando o município ao longo 
dos tempos. Com relação aos requerimentos, o vereador Eder parece que tirou da minha boca. Peço ao 
presidente que faça um requerimento verbal, solicitando retorno de todos aqueles requerimentos. Um 
principalmente, de autoria do vereador Eder, que é sobre o problema de energia em nossa cidade. Estamos 
com várias ruas às escuras. O executivo tem que ter uma ação maior nisso, não adianta só a Câmara fazer 
requerimento à Companhia. Foi feito por mim, juntamente com algumas professoras, um abaixo assinado 
solicitando ao Senhor Prefeito o cumprimento da lei que dá direito às mesmas de receber os dez por cento 
por formação. Foi dado um prazo de resposta até hoje. Não temos nada oficial, mas foi encaminhada 
solicitação, parece que para a Secretaria de Educação. Se até quarta-feira não obtivermos uma resposta, já 
sabemos o que vamos fazer. O vereador Elder mais as professoras que assinaram o abaixo assinado. Já 
falei que gostaria de poder contar, caso eu fosse prefeito, com um vereador como o José Adriano. Pois o 
mesmo está fazendo o papel que o executivo deveria fazer. Eu fiz uma solicitação de providências e a 
resposta que veio foi exclusivamente para a solicitação do José Adriano, que foi o valor. Quanto ao ofício 
da digníssima Promotora, ela é bem clara com relação as nossas responsabilidades e às responsabilidades 
do Executivo. Estamos tendo dificuldade em obter respostas aos nossos requerimentos. Já foi dito nessa 
Casa várias vezes que tomaríamos providências e até agora nada. Não estou dando prazo mais. Vou agir 
de acordo com a lei. Fiz uma solicitação verbal diretamente ao contador da prefeitura, Marcelo para que 
ele nos auxilie e nos acompanhe com as dúvidas no Orçamento. Ele já se prontificou, pedirá autorização 
ao senhor prefeito e que nós comuniquemos a ele antecipadamente os dias em que iremos nos reunir. 
Palavra com o vereador Eder Lima. Está sendo ótimo o envio das Atas por e-mail. Tenho lido, corrigido e 
respondido. Na gestão do presidente Ormeu fez-se um decreto legislativo pedindo que na entrada dos 
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projetos entrasse também com a mídia ou enviasse por e-mail. Os projetos estão chegando por e-mail. 
Gostaria de solicitar que nós vereadores também recebêssemos os projetos por e-mail para que possamos 
ler previamente. Palavra com o presidente Marcio Andrey.  Quanto ao posicionamento da Promotora, nós 
mandamos ofício para que o executivo cumprisse a lei de transparência. Que criasse o próprio site ou 
utilizasse o site da Câmara para colocar as contas do executivo e expor de que forma tem gasto o dinheiro 
público. Aí ela responde dessa forma: Ressalta nesse momento a função de fiscalização, exercida sobre os 
atos do Poder Executivo através de pedidos de informações sobre assuntos da administração municipal, 
exame de convênios , licitações, aprovação da prestação de contas do prefeito com o parecer prévio do 
Tribunal de Contas do Estado, constituição de Comissões Parlamentares de Inquérito – CPI – para 
apuração de fatos determinados, convocação dos Secretários Municipais para prestar esclarecimentos, 
dentre outros. Tal fiscalização é por ordem do artigo 29, XI, da Constituição Federal, nas esferas das 
finanças, do orçamento, do patrimônio e da contabilidade municipal. São infrações político-
administrativas dos prefeitos municipais sujeitas ao julgamento pela Câmara dos vereadores e 
sancionadas com a cassação do mandato (grifo nosso). Retardar a publicação ou deixar de publicar as leis 
e atos sujeitos a essa formalidade (grifo nosso). No final diz que a Câmara possui assessoria jurídica 
devendo ser consultada em caso de dúvidas quanto aos crimes praticados contra a Administração Pública. 
Os atos de Improbidade Administrativa, os crimes de responsabilidade de prefeitos e vereadores, em 
sendo o caso, reportar ao Ministério Público. É o que fizemos. No meu entender ela pede que abramos 
CPI e cassemos mandato de prefeito. Mandamos a prova de que o prefeito não está cumprindo a lei de 
transparência. Fica aí a interrogação de que vem para cá, vai para lá. A Casa precisa se posicionar em 
relação a essas questões, principalmente quanto ao gasto do dinheiro público. Vou enviar ofício do 
vereador José Adriano solicitando autorização do executivo para colocação de quebra molas em Furtado 
de Campos. Enviarei ofício solicitando mais uma vez resposta dos requerimentos enviados a esta Casa 
pelo executivo. Palavra com o vereador Elder Louro de Souza. Na quarta-feira foi feita uma reunião 
extraordinária nesta casa para aprovação de uma lei de crédito suplementar para pagamento de salário de 
funcionários. Gostaria de registrar que o salário não foi pago até a presente data e que quando a mesma 
situação ocorreu nessa Casa anteriormente, no dia seguinte o pagamento estava em conta. Foi cedida à 
palavra ao Wilkerson, que apresentou a camisa do evento ciclístico que acontecerá no fim de semana, 
convidou a todos para estarem presentes e informou que a concentração será em frente à loja “Comercial 
Três Irmãos” a partir das dez horas da manha de sábado. Disse também que estarão presentes ciclistas de 
toda a região. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando 
que se lavrasse a presente Ata.  
 
 
 
  


